



争先恐后

↑4月1日，海南省政府在博鳌召开海南国际旅游岛建设新闻发布会，图为会场上举手“抢问”的媒体记者。本报记者 张杰 摄



长枪短炮

←4月1日，海南省政府在博鳌召开海南国际旅游岛建设新闻发布会，图为媒体记者们专注拍摄。本报记者 张杰 摄

争分夺秒

→4月1日，在博鳌亚洲论坛2012年年会主会场外，海南日报报业集团南海网记者正在赶稿。本报记者 张杰 摄



团团围堵

↑4月2日，在博鳌亚洲论坛2012年年会开幕大会会场外，媒体记者非常有经验地守在进入大会场的安检口处，“逮”重要嘉宾，抓新闻线索。

本报记者 张杰 摄



同声传译

↑4月2日，论坛现场，同声传译人员在认真工作。本报记者 宋国强 摄



微博传信

←4月2日，论坛现场，一位参会女士查看手机微博了解年会其他会场的最新信息。

本报记者 宋国强 摄

# 文昌南洋文化节昨开幕

## 46名文昌乡亲获颁“爱乡楷模”奖章

本报文城4月2日电（记者许春媚 吴棉 见习记者符王润）今天上午，文昌南洋文化节正式开幕。海内外文昌乡亲、市直机关各企事业单位代表、侨属企业代表、文昌中学生代表等600余人齐聚文昌市青少年活动中心广场，庆祝这一年一度的欢聚。

全国政协常委林明江，老干部符气浩，张云逸大将之子、原石家庄陆军指挥学院副院长张光东少将等领导出席了开幕式。

本届文化节历时两天，由文昌市委、

市政府主办，旨在利用一年一度的清明节，众多海外乡亲回家乡扫墓祭亲、参观考察、投资项目的机会，进一步加强与世界文昌乡亲的联络，促进世界文昌乡亲的团结、交流、合作和发展，并为世界文昌乡亲关注家乡社会发展、参与经济建设搭建一个交流合作平台。

文昌市委副书记、市长刘春梅代表文昌市委、市政府对从世界各地前来参加文化节的海内外文昌乡亲表示欢迎并发出常回家看看的邀请。做为应邀参加文化节的海内外乡亲代表，香港

海南商会会长张学修表示，文昌蓄势待发大有作为，他会一如既往投资建设家乡文昌。

开幕式上，文昌市委、市政府表彰了为文昌做出突出贡献的张学修、邢治喜、符之庆等46名文昌海内外乡亲，为他们颁发了“爱乡楷模”奖章。据不完全统计，海内外乡亲、港澳台同胞在文昌市捐赠公益事业款物累计达4.37亿元人民币，为大力弘扬海内外乡亲这种爱国爱乡的可贵精神，经海外社团的推荐，文昌市政府决定授予46位海内外

文昌乡亲“爱乡楷模”荣誉称号。因发动乡亲修建文潮小学校舍、为村民拉电修路、捐建文东中学韩氏教学楼等善行受到表彰的文莱文昌乡亲韩勉元高兴地表示，这是一个意外的收获，他希望以后能够开展更多的爱心活动。

文化节期间，应邀回乡的海内外文昌乡亲将参观文昌近年来建设的重点项目，感受家乡变化，参加文化交流座谈会探讨如何紧密与文昌的关系帮助文昌发展，同时还将进行文艺、体育方面的交流。

培养海外新生代的乡根情怀；其次要充分利用现代媒体、宣传和展示家乡精神，吸引海外新生代返乡认祖归宗，提升文昌的国际地位；此外还应该利用文昌孔庙，营造儒家文化氛围，吸引海外莘莘学子返乡寻根溯源，增强他们对故土的留恋感和民族自豪感。澳门琼州联谊会会长欧国樑建议，要调整海外社团会务活动的内容和方向，注入并强化适合青少年兴趣的会务活动内容，尤其是增强与祖籍地的交流联谊活动，同时家长在日常生活中要经常给孩子们多讲讲家乡的事情，经常带孩子们回家乡看看。

（本报文城4月2日电）

## 地道家乡小吃倾倒海外乡亲

见习记者 符王润  
本报记者 吴棉 许春媚



美食一条街吸引了众多海内外文昌乡亲前来品尝家乡的小吃。

今天，来自马来西亚的华侨王诚一早就在下榻的酒店门口，发现了一条临时搭建的文昌风味小吃一条街，让他有机会细细品尝地道的家乡小吃。

南洋文化节期间，文昌市精心开设了文昌风味小吃一条街，荟萃全市各乡村30多种民间风味小吃，供回乡的海外乡亲们品尝购买，让他们感受与体验家乡丰富而悠久的本土饮食文化，品尝浓浓的家乡味道。

锦山的牛肉干、东阁的米果仔、铺前的糟粕醋、抱罗的抱罗粉、会文的三角饼、翁田的角粽、龙楼的花生饼……在小吃一条街，文昌各镇展示了各自的招牌风味小吃，这30多种小吃特色品种吸引了诸多市民及许多回乡参加南洋文化节的华侨们。

一位姓符的华侨对来自自己家乡公坡的米意、米粿赞不绝口，在试过之后一口气买了10个，准备带回去给同伴品尝。“让大家都来尝尝咱们的家乡风味。”他笑着说。

（本报文城4月2日电）



新加坡南洋理工学院学生在青年联欢会展示新加坡特色服饰。  
本报记者 苏晓杰 摄

## 南洋文化节青年联欢会文昌举行 华侨小妹迷上民族乐器

本报文城4月2日电（记者吴棉 许春媚 见习记者符王润）今天下午，一场别开生面的文昌市2012南洋文化节青年联欢会在文昌青少年宫举行。来自多个国家和地区的青少年华侨和文昌青少年火热互动，双方互秀才艺，进行文化表演和交流。

联谊会一开始，文昌华侨中学一曲由扬琴、二胡、笛子等多种民族乐器合奏的《神话》，就吸引了全场的关注，乐曲声时而优雅缠绵，时而激情洋溢，台下的华侨青少年听得十分入迷。在欣赏完民乐合奏后，来自新加坡的华侨陈俊煌对二胡表现出浓厚的兴趣。

同样来自新加坡的两个小女孩也对二胡和扬琴产生了极大兴趣，“两根弦就能弹奏出这么好听的音乐，觉得很神奇！”她们表示这一趟文昌之行很开心，对中国民族文化很有兴趣，回去后有机会一定要好好深入了解。

联欢会最后，新加坡华侨青少年献上一场新加坡各种服装秀，向文昌展示南洋文化风采。



文昌逸龙湾度假中心参观的嘉宾在参加南洋文化节的嘉年华。